

“莲花峰小哥”：“在黄山最高峰做一道有趣的光”

中新网合肥（刘浩方 警阳 赵美君）

带着遮阳帽、举着大喇叭，口中快速幽默地喊着：“来来来来来”“走起来走起来”“手机相机准备好”“注意安全看脚下”“三二一拍照”……

近日，安徽省黄山风景区莲花峰顶维持旅游秩序的何银富火了。游客拍摄的关于他快速的视频在互联网各大平台传播，他被网友称为“莲花峰小哥”。黄山莲花峰，海拔1864.8米，是黄山第一高峰。山峰峻峭高耸，气势雄伟，沿途风光奇绝，登上山巅，如同置身云霄，极目远眺，可见云天一色，蔚为壮观。

莲花峰步道依山而建，部分区域狭窄难行，登峰之途，颇具挑战，是不少来黄山游客必游地之一。

早上7点半，“莲花峰小哥”何银富早早

地和队友出发，往返5公里路途，跨越近4千级石阶，先游客一步登上峰顶，拿起喇叭，开始一整天的工作。

“其实‘莲花峰小哥’不止一个，我们组7名队员都是‘莲花峰小哥’，每到客流量大的节假日还要增派人手。一般一人驻守在峰顶引导游客拍照打卡，快速通行，其他人则分组沿登峰路线来回巡查。可以说，我们是攀爬莲花峰次数最多的人。”驻守峰顶的何银富说。

何银富语速很快，音色特别，有游客评论说：“他这一‘321’，笑得我连相机都举不起来了！”

“走起来走起来”“手机相机准备好”……这样的劝导语，何银富每天要说两千多次。他说，游客们都是出于对黄山的向往和对莲花峰的喜悦，慕名游

览，都希望能和黄山最高峰海拔碑合个影，但峰顶区域面积不到20平方米，容量小，通行慢，不能满足游客长时间停留，这就需要劝导游客提高拍照效率，尽快通行，更重要的是这种有趣的提醒方式能够缓解游客排队期间的情绪，更好地维护旅游秩序。

莲花峰路段客流量



黄山莲花峰小哥在莲花峰顶手持喇叭喊话维持秩序。朱迎春 摄

大，客流量小，在今年“十一”黄金周期间，黄山风景区将莲花峰全天容量控制在3000人以内，增派执勤力量，视情采取“远端截留、近端疏导、间歇放行”，引导峰顶游客减少拍照逗留时间等系列措施，尽全力保障游客旅游安全、让游客在黄山玩得开心、舒心。

线上黄昏恋，要识别“黄昏骗”

北京晚报 孟雅檀

“我妈要和没见过面的网友结婚！”据法治日报报道，近日，江苏南京一名老年女性陷入网恋，并不顾家人的反对和劝阻，执意要与其结婚，最终被骗走了350万元的巨款。骗子的手段也很简单，就是通过相亲交友群添加认识后，每天甜言蜜语、嘘寒问暖，最后以理财赚钱为由，要求转账汇款，卷走钱财。可就算在网络上，这位老年女性都没有看到过骗子的真容。

老年人在数字鸿沟前顶多有些不方便，可一旦掉进数字陷阱，就难免栽跟头。近年来，老年人因为线上交友、充值打赏而损失钱财的案例屡屡发生。有的大爷通过相亲平台寻找老伴，结果被一些主播诱导充值消费上万元……

网恋受骗老年人占比不断提高，首先是犯罪分子精准把握了部分老年人的情感需求，采取套路化、标准化的手段，不惜投入大量的时间和精力去交流感情，

让老年人在日益信任的感情升温中放松警惕。另一方面是很多老年人真诚、善良，不相信有那么多骗子的，更对花样繁多的骗术缺乏辨别力。此外，很多平台为了流量和利益，对许多明显涉嫌欺骗的行为睁一只眼闭一只眼。

线上黄昏恋被一些不法分子搞成了黄昏骗，老年人被骗钱骗情令人同情，必须对骗子绳之以法。但为老年群体补上情感防骗这节课更为迫切：对方如果真的喜欢自己，为什么不直接见面聊天呢？每天只靠文字传情，连视频一下都不肯，未免有点欲盖弥彰；如果有所谓的独家理财机会能够赚大钱，为什么要让不熟悉网络和投资的老年人入局？

老年人可以有恋爱脑，但不能被恋爱冲昏了头脑。提高老年人对网恋骗局的免疫力，子女应该多关心父母的情感需求，多一点陪伴和照顾，多给他们讲一些被骗的案例，让老人冷静下来，在理智中分辨出谁是盯着自己口袋的骗子，谁才是在乎自己感情的“老伴儿”。

抗癌药甲氨蝶呤在重庆通关 系全国首批

中新网重庆（张旭）

重庆江北机场海关28日发布消息称，一批德国产甲氨蝶呤注射液近日在重庆航空口岸完成通关进口，共计1.8万盒。甲氨蝶呤主要用于抗肿瘤、调节免疫功能等，系抗癌药，此次进口为该药品的全国首次进口。

“之前有新药进口，我们都是从其他口岸申报，在当地完成清关和

药检之后再转运到重庆。”深圳市康哲生物科技有限公司有关负责人林刚介绍说，很多药品都有恒温、恒湿要求，转运很不方便，耗时长、成本高、风险大，作为一家为西南地区多家医院提供处方药进口服务的企业，很希望能直接从重庆进口。

了解情况后，重庆海关所属重庆江北机场海关抽调业务骨干，成立“首次进口药品保障

专班”，提前摸排调研，与食药监、航司、地服等部门召开专题协调会，建立信息联系共享机制，针对药品恒温、防尘等特点持续优化通关保障流程；利用提前申报、机坪专用通道直提、附条件提离、区外检查等便利措施，确保药品落地后快处快放，实现口岸通关“零等待”。

据林刚介绍，此次进口药品需要冷藏温

控，海关为企业量身定制了通关方案，与药检部门协同配合，很快就完成了清关和药检取样。

重庆海关表示，下一步，将充分发挥口岸海关功能优势，持续优化口岸营商环境，与药检部门联合建立“快处快放”业务模式，进一步降低药企制度性成本，提高首次进口药品通关效率。

休宁县流口派出所民警成功 劝阻一起冒充公检法诈骗

9月20日，休宁县公安局流口派出所民警利用警民议事群成功处置一起冒充公检法诈骗警情，守护了群众的钱袋子。

当日17时33分，流口派出所网上警民议事群里张某反映：在鹤城邮政储蓄银行中有一妇女急切地想要给他人转账，对方说是某地公安。通过前期民警的反诈宣传工作，张某迅速反应出这可能是一起典型的冒充公检法人员诈骗活动，遂向民警反映此情况。

民警接警后立即赶赴



民警接警后立即赶赴现场，提醒其千万不要汇款。

现场，过程中不断确认该妇女是否有转账情况，提醒其千万不要汇款。民警赶到现场确认该名妇女没有转账后，告知妇女正遭遇一起冒充公检法的诈骗活动，为该妇女揭发诈骗流程并安抚其情绪。妇女了解情况后长舒一口气，表示如果不是真警察来劝阻，自己就被假民警骗得逞了。

紧接着，民警将此类诈骗方式发布在议事群中提醒其他村民，获得群成员一致好评。

（吴宇骅）

湖南蓝山：群众送锦旗上门谢交警

中国新报湖南讯（通讯员 曾庆屏 李贵日）

9月26日下午，梁某光一行来到湖南蓝山县公安局交警大队，将一面写着“破案神速、及时出警”的锦旗送到办案民警的手中。

2023年8月9日17时20分许，一辆号牌为M68***轻便二轮摩托车行驶至蓝山县城东路段时，与梁某光骑行的电动自行车同向相撞，造成电动自行车受

损、梁某光受伤的道路交通事故。事发后摩托车驾驶员驾车逃离事故现场。

接到处警指令后，蓝山县公安局交警大队立即派员前往处置，在将伤者第一时间送往医院救治的同时，民警立即对现场进行勘查。通过多天调查取证、走访群众，于8月16日成功破获此案。

经交警部门认定，摩托车驾驶员李某红事发时因疏于观察加之操

作不当是造成此次事故的主要原因，负此次事故的全部责任；伤者梁某光不负事故责任得到相应赔偿。



梁某光将锦旗送到办案民警的手中。